

TÖRTÉNELMI MÚLT ÉS LENYŰGÖZŐ TERMÉSZET PILISSZENTKERESZT

„Pilisszentkereszt. A hegység egyik legszebb fekvésű, és történelmileg legnevezetesebb helye. Akár a szántói út felől, akár a község fölött emelkedő kőbánya tetejéről nézzünk is szét, az az érzésünk, hogy itt olyan fenséges tájat rajzolhatunk lelkünk lapjára, amilyen kevés van a csonkaházában.”

(Szeghalmy Gyula: Dunántúli Vármegyék, 1937)



Pilisszentkereszt a Pilis hegységben, Budapesttől 32 km-re, a Dobogókő felé vezető úton, a Dera-patak gyönyörű, erdővel borított hegyek koszorúzata festői völgyében, mintegy 340 méteres tengerszint feletti magasságban fekszik.

A patak geológiai törésvonal határa. Pomáz felől Dobogókő irányába haladva a patak partjától jobbra jellegzetes vulkáni hegyvidéket látunk. Ez a Visegrádi-hegység, melynek legmagasabb csúcsa a 700 m magas Dobogókő egy nagyobb rétegvulkán maradványának tekinthető. A Visegrádi-hegység magmás eredetű kőzete, völgyei, szurdokai lenyűgöző szépségűek, ahogyan a hegység andezit-agglomerátumai is, amelyeket a fagy, a szél és a víz közösen formált.

A patak másik oldalán a Pilis hegység mészkő- és dolomit-rögei fehérlenek az erdő fái közül. A hegy mélye kiterjedt barlangrendszerrel rejt, mely a jól karsztosodó dachsteini mészkőben jött létre. A képen látható Vaskapu-szikla is egy lepusztult, talán hévízes eredetű barlang maradványa lehet.



A tablók anyagát a „Történelmi Múlt és Lenyűgöző Természet Pilisszentkereszt” c. könyv alapján összeállította a Szentkereszt Polgári Kör Egyesület 2021-ben.
Támogatók: Pilisszentkereszt Község Önkormányzata, Pilisszentkereszt Német Önkormányzata
A felvételek készítői: Csillé Márta, Horváth Sándor, Kiszló János, Legesa László,
Nyitrai Zsuzsa, Szőnyi József, Török Mária, Török Sándor, Pilisi Parkerdő



MEGHÍVÓ

Pilisszentkereszt Község Önkormányzata,
Pilisszentkereszt Német Önkormányzata és a
Szentkereszt Polgári Kör Egyesület
tisztelttel meghívják Önt és családját a

TÖRTÉNELMI MÚLT ÉS LENYŰGÖZŐ TERMÉSZET PILISSZENTKERESZT

című plakátkiállításra.

A kiállítási anyag 23 tablón keresztül mutatja be a falu történetét, értékeit, a település és a környék látnivalóit.

A kiállítás a Pilisi Klastrom Fesztivál második napján
2021. augusztus 14-én (szombaton)
12.00-tól

Pilisszentkereszt Német Önkormányzatának épületében
(Rákóczi u.12.) tekinthető meg.